



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第24期

总第282期

2023年7月7日

星期五

农历癸卯年五月二十

主管:中共福安市委宣传部

主办:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



服务有温度 项目有进度

本报讯(陈雅芳 陈澄)7月3日,在位于福安经济开发区的嘉元科技(宁德)有限公司年产1.5万吨高性能铜箔项目车间,32台生箔机的安装工作已完成,其中22台生箔机正高效运转生产产品。“目前,项目整体已进入开机阶段,预计年底生箔机开机数量将增至52台,全力保障生产。”嘉元科技(宁德)有限公司基地总监李永根介绍。

作为省重点工程、宁德市“十四五”规划重点项目,嘉元年产1.5万吨高性能铜

箔项目占地130.5亩,总投资13.7亿元,现已完成投资10.7亿元,全面达产后预计年产值可达15亿元,可创造税收6000多万元,增加就业岗位约550个。

据介绍,嘉元年产1.5万吨高性能铜箔项目,仅用20个月便顺利实现从协议签订到投产的跨越。快进度来源于优服务。“项目签约后,领导亲自挂帅,专班人员现场办公、全天候服务,为我们解决了项目进展中的排水排污等问题,这些都让我们非常感动。”嘉元(宁德)年产1.5万吨

高性能铜箔项目负责人陈伟华说。此外,该项目落地之初,能耗指标审批问题制约项目进展,发改部门积极与省发改委对接,争取能耗指标“绿色通道”,帮助节能审查顺利通过,助推项目后期建设。

优质服务让企业能心无旁骛做研发。在加快生产项目建设的同时,嘉元科技公司团队还积极攻克超薄和极薄高性能电解铜箔等核心技术,其自主研发的6微米铜箔也成为国内高端锂离子电池制造企业首选产品。该产品主要应用于锂离子电池、

覆铜板和印制线路板行业,最终可应用在新能源汽车动力电池、储能电池及3C数码类电子产品等多领域。

“下一步,福安将结合‘千名干部进千企’等活动,多点发力,让企业生产进入‘快车道’,同时助推企业高质量发展。”福安经济开发区党群工作部部长孙炳斌表示。

争优走前头 争先当先锋 争效做贡献

“坦洋工夫”荣登区域品牌(地理标志)第75名

本报讯(陈雅芳)在日前发布的“2023中国品牌价值评估信息”榜单中,我市坦洋工夫以品牌价值48.65亿元、品牌强度843荣登中国品牌价值品牌区域品牌(地理标志)第75名。

坦洋工夫逐年提升的品牌价值和品牌影响力背后,是我市以茶为媒、向茶而兴,精心谋划茶产业,扎实推进品牌建设、科技兴茶等一系列战略性举措取得的丰硕成果。近年来,我市以茶产业作为促进乡村振兴的重要抓手,以弘扬茶文化为引领,以做强茶产业为目的,以提升茶科技为支撑,深入挖掘弘扬坦洋工夫底蕴,充分发挥品牌资源效应,创建“三茶”统筹发展的先行典范,助力打造一条具有福安特色的乡村振兴之路。

福安市全家福安奖助学基金会挂牌

本报讯(兰文馨 陈政清)6月30日,福安市全家福安奖助学基金会挂牌仪式举行。

据了解,全家福安奖助学基金会的成立,旨在建立起政府投入、社会捐助等多元化筹资奖助学体系,奖励在教学和教科研方面有突出贡献的优秀教师、学业优秀学生,帮助困难学子完成学业,进一步发挥政府在发展教育事业中的主导作用,多方汇聚各方面资金,在全社会营造“奖助学、造福桑梓”的良好氛围。基金会自2022年成立后,市财政每年注资500万元用于奖助学,目前,已有百家爱心企业、单位和个人,以留本捐息、一次认捐分期注入、定向捐赠、零星捐赠等方式,累计捐赠基金近两亿元。其中,福安乡贤陈茂春企业——兴华财富集团有限公司认捐1亿元,闽东医院、青拓集团和上海商会分别认捐2000万元、1600万元、1000万元。

福安坦洋工夫茶文化公司职工疗休养(微旅游)基地授牌

本报讯(陈澄)6月30日,市总工会、文体旅游局联合为福安市坦洋工夫茶文化有限公司职工疗休养(微旅游)基地授牌。

据了解,该基地以党建培训和茶旅文化为主体,坦洋茶舍、坦洋茶场作为配套设施,总建筑面积1668平方米,共有客房40间,床位44张以及大堂、公共餐厅、茶空间等功能室,可以满足各级工会职工疗休养和各类商旅人士的接待需求。



近日,省非物质文化遗产福安官铺油扇制作技艺传承人池建华,前往福安市启萌科技幼儿园讲解油扇制作技艺。池建华把油扇的历史、种类和制作方法,用玩游戏的方式与孩子们进行互动分享,让孩子们能够走近非遗,亲近传统文化。

李广 摄

“以竹代塑”促进竹产业高质量发展

□ 张帆 周军

我市作为中国特色竹乡,近年来根据国内外市场的需求变化,持续推动竹制刀叉勺等“以竹代塑”产品的精深加工,竹产业发展焕发新机,年产值达6.21亿元。

近日,在我市和威竹木制品有限公司,一堆堆竹原料经机械刨击、高温压型、滚筒打磨、高温消毒、人工包装等流水作业,成为精细的竹制品。

福安市和威竹木制品有限公司总经理何苏平说:“国际上禁塑限塑以来,我们产品的市场需求量非常大,现在在东南亚、美国、日本、韩国都有客户,国内主要以航空公司、超

市、食品公司为主。”

我市“以竹代塑”企业多扎根乡镇、村庄,为获利于竹、让利于民,企业在政府引导下,带动群众以竹生金,为周边村富余劳动力提供就业岗位,拓宽农民增收致富渠道。

和威公司所在的甘棠镇目前“以竹代塑”产品年销售额达到1亿元以上。以该镇为中心,“以竹代塑”产业正向周边乡镇辐射。企业在做细做精产品的同时,还走上了积极探索设备研发的道路。

“我们公司已经成功研发第四代竹制品生产设备,获得了两项国家专利。现在公司不仅生产竹制品,还销

售竹制品加工设备,有效拓宽业务范围。竹制品销售额从2017年的75万元增长至今年近7000万元。”福建艺竹工贸有限公司主管雷细珠说。

当前,宁德市林业、发改等部门制定出台了加快推进竹产业高质量发展相关措施,充分挖掘市域丰富的竹资源优势,破解制约竹产业发展难题,加大推进竹产业发展。下一步,我市将抢抓契机,从优化竹产业布局、发展竹产业新业态等方面下功夫,持续加大“以竹代塑”竹制品产业的扶持力度,拓宽生态价值实现通道,走好绿色发展之路,助力乡村振兴和群众增收。